
Na víc to nestačilo …  
aneb  

třetí kolo přeboru Vyšehrad C – Dukla B 

Pondělní zápas nesl nádech dramatu. Dukla B v základní sestavě nám byla minimálně 
rovnocenným soupeřem a buďme nakonec rádi za tu plichtu. Přitom to nevypadalo zle a na 
některých šachovnicích se na naše pozice vysloveně hezky koukalo. Partie však byly plné chyb - 
naštěstí nejen našich, ale i našich soupeřů. Nakonec jsme tedy soupeře z Dukly nepřetlačili - na 
třech prknech dokázali zvítězit a dotáhli výsledek na konečných 4-4. Myslím, že by bylo 
nepatřičné chtít od takto sehraného zápasu lepší výsledek. A možná si totéž říkají i na Dukle.  

Co se hrálo na jednotlivých šachovnicích?  

Míla Netušil rozehrál ohnivě vypadající dámský gambit, v jehož zákoutí se orientoval nejspíš 
jen on sám (a možná ještě soupeř). Zápletek bylo neurekom, opatrnější povahy se tedy vůbec 
nediví opakované nabídce remízy. Tu nakonec náš borec přijal, když už těch figur na šachovnici 
ubylo trošku moc a hrozila koncovka s materiální převahou na straně soupeře.  

Martin Jaček šel do opačných rošád a matových závodů, ve kterých byl nakonec úspěšnější 
jeho soupeř. Martin bojoval s nedostatkem času, stísněnou pozicí, málo chráněným vlastním 
králem na opuštěném dámském křídle a posléze s obětovaným c-pěšcem, pomocí kterého bílý 
pozici otevřel a pak se bílé figury rozehrály a lavina se valila. Martin to nezabalil a snažil se ještě 
vykřesat nějakou tu šanci, ale všechno marné a nakonec partii prohrál. Co uvidíme příště?  

Štěpán Filipi  ve Francii napredoval g-pěšcem až na pátou řadu, čímž vytvořil v pozici 
několik nezvyklých ementálských děr a po otevření pozice na něj začalo leckde foukat. S králem 
v centru, rozháranou pěšcovou strukturou a jen pomalu vyvíjenými figurami měl bílý plné ruce 
práce. Pozice se nehrála snadno a když najednou jednou dírou zahučela se šachem věž na a1, 
konec byl už nablízku. S věží méně a králem pod matovým útokem se Štěpán musel vzdát.  

Martin Řehák tentokrát remizoval už po několika tazích a po necelé půlhodinky hry. Partii 
jsem vůbec neviděl, stačil jsem jen zaregistrovat, že začala a rychle skončila remízou. Že by šlo 
o přípravný krok před zápasem našeho D-družstva? Cčko ale také potřebuje plné body…  

Jirka Groh se nespokojil s remízou a poté co veřejně (!) a nahlas zkritizoval další hodiny z 
naší výbavy, věnoval se pilně také slabinám v pozici černého. Našel tam několik děr (černá pole 
na šesté řadě), vytvořil předsunuté postavení … a pak najednou někde ztratil pěšce a bojoval o 
iniciativu ve věžové koncovce s lehkými figurami. V Jirkově podání ovšem střelec s věží prokázal 
převahu nad dvojící věž + jezdec, i když Jirkův praporek se začínal povážlivě chvět. Po časové 
tísni už stojí bílý pěkně. Černý honí pěšce na královském křídle a Jirkův b-pěšec 
pochoduje…bez překážek až do dámy. Jirka vyhrál a pojistil tím stav zápasu na 4-3. 
Gratulujeme! Klíčová partie s klíčovým výsledkem.  

Já jsem včera nezačal dobře a táhlo se to se mnou celou partií. Černí centrální pěšci byli buď 
slabí, nevhodně postavení nebo zranitelní a na křídle jsem žádný rychlý útok neprovedl. (h7-h5-
h4-g3.... jak je to rychlé...) V zavřené pozici se dvojice střelců nedokázala rozehrát a po 
přechodu do koncovky už měl soupeř pěšce navíc. Bohužel jsem s nastávajícím večerem a 
tikajícími hodinami v koncovce nedokázal vzdorovat, přišel jsem o svého volného pěšce a 
navíc po pár tazích upředl bílý s mou vydatnou pomocí matovou síť, ze které nebylo úniku… 
Tahle prohra zamrzela velmi, protože stanovila konečný výsledek na 4-4.   



Jarda Šubrt postavil jednu ze svých proslavených pozic a začal se spokojeně usmívat. A 
skutečně - partie už neměla dlouhého trvání, bílý se vlomil do soupeřova postavení a Jarda 
zaknihoval cennou výhru. Gratulujeme! Jarda ukazuje, co umí. A tým přesně tohle potřebuje. 
Sedmá i osmá šachovnice nás opět dokonale podržely.  

Mirek Hašpl se ukázal jako expert na nestandardní materiál. Spolu se svým soupeřem pozici 
tak zamotali, že po rozuzlení si náhodný divák nemohl být jistý ani počtem pěšců (u bílého) ani 
počtem lehkých figur (černý). Já osobně jsem se přepočítal hned dvakrát. Naštěstí oba hráči v 
tom měli jasno - bílý valil svou pěšcovou lavinu na Mirkova krále a černý pro změnu aktivizoval 
svoje figury, aby prosadil materiální převahu. Plně zasloužená výhra po vyjasnění všech 
pochybností a eliminaci jakékoli protihy. Gratulujeme, Mirek letos jede!  

Přikládám k tomuto e-mailu partie všech sedmi hráčů, kteří mi po zápase poskytli partiáře. 
Martinova partie tentokrát chybí. Jirkovu partii jsem zařadil, přestože je od jistého místa úplně 
nečitelná a chybí v ní tahy soupeře před časovou kontrolou. Závěrečný spurt bílého b-pěšce si 
tak můžete jen představit.  

Petr Hlavsa 

 


